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Megoldasi utmutato

La, Lb és II1. kategoria

/ N
1.a/ 0=0, N=N |F - F| 3

b./ Ny>0;>F, A kotési energia csokken a kotések szamanak csokkenésével
3+2 indoklas

c./ F, A fluor atom mérete a legkisebb 1+1 indoklas
10 pont

2. Minden helyes valasz 1 pont. A hidrogénkdotés felrajzolasa 3 pont.
a/ HF,NH; (,)
b./ H,O, HF, C,Hs-OH, NH;
c./ Hzo, HF, NH3, C2H5-OH
d./ Sg
e./ Cly, Sg 16 pont

3. Minden megfelel6 helyen lévé anyag 1 pont.
a/ Mg*",Na", F", 0¥ \
b./ Ar,Mg,Na, K ferdibra ™
¢/ H,0 <NH4" = CH, < BeCl,
d./ CO, <H,0 <8Si0,
e./ KBr <KCl <NaCl <LiCl 19 pont

a/ n= = —mol

=2,5mol | 4 pont

aésc 1 pont



pV=nRT

4
p~n A nyomas aranyos az anyagszerkezettel. S 2 pont
o~ —

A
RT

R

7 pont
5. Az eléallitott szintézisgaz anyagmennyisége n = V/Vy
n=1372 dm’ : 24,5 dm*/mol =56 mol
A reakciéegyenletbdl kovetkezik, hogy 1 mol metanbol 4 mol szintézisgéz allithat elo.
A reakcidban résztvevd metin anyagmennyisége:
ni(metan) = n(szintézisgaz) / 4 = 56 mol / 4 = 14 mol 3 pont
A szintézisgaz reakciohdje:
0, =[0,(COe) +3- Q. (H,(2)] -0, (CH () + 0, (H,0(2))] =
= [-111 &/ / mol] - [(<74,9 kJ / mol) ~ (=242 kJ / moD)] = +205,9 kJ / mol

2pont
14 mol szintézisgaz elGallitasdhoz sziikkséges ho:
Q=0Q; 14 mol =205,9 kJ/mol " 14 mol = 2882,6 kJ 2 pont
A metan égésének egyenlete: CHy (g) + 20, (g) = CO; (g) + 2H20 (1) 1pont
A reakcioh6 kiszamitasa:
0, =[0,(co,()+2- 0, (H,0(N)]- [0.(CH. () + 2 2. (0, (®)]=
= [(~394 k7 / mol) + 2-(~286 kJ / mol)] - (- 74,9 kJ / mol) = ~ 8911 kJ / mol
2 pont

Az elégetendd metan anyagmennyisége:
ny(metan) = 2882,6 kJ : 891,1 kJ/mol = 3,235 mol

Az 56 mol szintézisgaz elallitasahoz sziikséges metan anyagmennyisege:
n=n; +n; = 14 mol + 3,235 mol = 17,235 mol

Az 6sszes metan térfogata : n° Vy = 17,235 mol 24,5 dm’/mol = 422,25 dm> 3 pont
13 pont

6. A KNO; nem reagal, nem oxidalja a kahum-permanganat 1 pont
A kalium-permanganat anyagmennyisége 30 cm 30,1103 mol/dm’ koncentraci6ju kalium-

permanganét oldatban:

30 em® - 0,1103 mol

o = 0,003309 mol
cm

n(KMnO, )=

2 pont



2 mol KMnO, egyenértékii 5 mol KNO-vel

0,003309 mol -5

n(KN02)=

M{(KNO,) = 85

=0,008273 mol

m(KNO, ) = 0,008273 mol -85 g/ mol = 0,703 g

100 cm® oldatban van

KNO, témegszdizaléka 5

0798100 cm® = 5,74 g KNO,

12,25 cm

574 g

100 =58,22%
86 g

KNO; tomegszazaléka 41,78 %

7. Mr(CuSOy) = 159,5

MI'(CUSO4. 5H20) = 249,5

159,5 g CuSO, egyenértékii  249,5g kritalyos CuSOs-tal

Y g egyenértékii X g
Y= X-1595¢
2495¢
249,5 g kristalyos CuSOs 5 . 18 g kristalyvizet tartalmaz
X g Z g
518g-X
249,5
518 X

Az oldds utdn a viz témege =250 +

249,5

250 g 80 °C-os vizben feloldhaté 2,5 . 55,0 g CuSO4
250+5-18ﬁg 159,5-X
249,5 249,5
250 222X ) _ 5 5.55( 250 + 518X
2495 249,5

Ebbsl X = 311,875 g kristalyos réz-szulfatot mérjiink be.

m,(

3 pont

2 pont

2 pont

2 pont
12 pont

3 pont

3 pont

4 pont
10 pont



Vagy szintén 10 pontért!

55 __1595m n=1,25 mol
155 2495 n + 250

m=n"M = 1,25 mol " 249,5 g/mol =311,875 g

8. NH:NO, =N, + 2H,0 1 pont
1 mol NH,;NO, robbanasakor 3mol gz keletkezik.
pV =nRT
JnRT 3831439 6o674m* = 96740 cm®
p 101325
3 pont
1mol NH;NO, bomlasat feltételezve (M;=64)
V(NH,NO,)= ——64—5——3 =37,58 cm®
1,703 g/cm
2 pont
. 3
V(gaz) _ 9674Ocm3 _ 2574
v(NH,NO,) 37,58cm
1 pont
\ 7 pont

20,0 g 16(m/m)%-os oldat és 180,0 g X (m/m)%-os oldat dsszedntése utan az 1j oldat

tdménysége:
20 16+ 180 X =(20 +180) C

C=1,6+09X 3 pont

Az ebbél kivett 20,0 cm® oldatot hozzadntjiik 60,0 g 16 (m/m)%-os oldathoz, igy késziilt a
14,0 (m/m)%-os oldat.

20,0 (1,6 + 0,9X ) +60,0 - 16 = (20,0 + 60,0 ) 14
X =17,11 (m/m)% 3 pont
6 pont

Maximalisan elérhetdé 100 pont

I1.a ésILb kategoria

A szerves kémiat tanul6é didkoknak

1

a./ CH,=CH-CH; + Cl, & CH,- CH- CH; addicio 3 pont

1l Cl



